Контрольная работа по истории. Тема «Перестройка».
Вариант 2. Часть 1.
1.Что из перечисленного можно определить как причину перестройки:
А) обострение отношений с США в начале 80-х годов;
Б) успехи социальной политики в СССР;
В) гонка вооружений подрывала экономику СССР.

2.Какие реформы политической системы относятся к периоду перестройки:
А) созыв съезда народных депутатов СССР;
Б) образование Государственной Думы;
В) введение поста Президента в стране;
Г) отмена 6-й статьи Конституции.

3.Найдите правильное высказывание:
А) политические реформы в СССР привели к росту авторитета КПСС;
Б) в результате политических реформ КПСС потеряла монополию власти;
В) итогом политических реформ в СССР стало увеличение числа членов КПСС.

4. Что произошло в ночь с 18 на 19 августа 1991 г.?
А) Чернобыльская катастрофа;
Б) попытка государственного переворота («путч»);
В) всероссийская забастовка.

5.  Новые органы власти, созданные в период перестройки
А) съезд народных депутатов СССР
Б) Верховный Совет СССР
В) Президент СССР и Президенты республик
 Г) Государственная Дума

6. Авария на Чернобыльской АЭС произошла в
А) 1985 г    Б) 1986 г.   В) 1988 г.     Г) 1991 г.

7. Назовите главное направление первоначального варианта экономических реформ, предложенного М. С. Горбачевым:
А) ускорение социально-экономического развития; Б) переход к регулируемому рынку;
В) переход к свободной рыночной экономике.

8. В период перестройки КПСС …
А) переживала раскол  Б)  укрепила свое положение     В) была запрещена
 Г) была переименована

9  Какая советская республика первая заявила о выходе из состава СССР?
А) Армения     Б) Украина     В) Эстония     Г) Белоруссия

10. Итогом политики гласности, провозглашенной М. С. Горбачёвым, было:
  А) Государственное ограничение деятельности   общественных организаций
  Б) Запрещение митингов и демонстраций
  В) Духовное и идейное раскрепощение общества
  Г) Экономические преобразования

11. Президентом СССР М. С. Горбачев был избран в:
А) 1989 г.;        Б) 1990 г.;            В) 1991 г.


12 Что из названного относится к предпосылкам распада СССР?
А) отказ республик от политики перестройки
 Б) зарождение национального сепаратизма
 В) отказ республик подписать федеративный договор
 Г) отсутствие баланса в полномочиях центра и национальных республик

13 Какое из названных событий произошло в 1980-х гг.?
А) вывод советских войск из Афганистана
Б) создание Организации Варшавского договора
В) Карибский кризис

14 Перестройка началась  в
А)  2001 г.    Б) 1991 г.    В)  1985 г.    Г) 1993 г.

15. Последствия экономических реформ перестройки
А) сокращение производства                Б) рост благосостояния граждан
В) дефицит потребительских товаров и продовольствия
Г) усиление командно-административной системы управления экономикой

Часть 2.
16.Расположите в хронологической последовательности события
  А) XIX партийная конференция    Б) распад СССР   В)  I съезд народных депутатов  
  Г)   суверенитет РСФСР                      Д) взрыв в Чернобыле

17.  Найдите  2  термина, относящихся к перестройке. 
А)«антипартийная группа»    Б) идеологический диктат    В) многопартийность
Г) гласность   Д) диссидентство


18.Установите соответствие между фамилиями советских руководителей и концепциями, которые они выдвигали.
ФАМИЛИИ                                                            КОНЦЕПЦИИ 
А) М.С.Горбачёв                              1) достижение политической стабильности в обществе
 Б) Л.И.Брежнев                               2) «новое политическое мышление»
 В) В.В.Путин                                   3) концепция «развитого социализма»
           4) идея мировой революции


Часть 3.
 19. Назовите  основные направления внешней политики  М.С. Горбачёва (минимум три)
 20.  В исторической науке существуют дискуссионные проблемы. Ниже приведена                         одна из них.
«Внутренняя политика СССР времён перестройки имела ряд негативных последствий».
Приведите аргументы, подтверждающие эту точку зрения.

